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Imig 1 nazwisko: Grupa (prow. ¢wiczenia):

Numer indeksu:

Odpowiedzi powinny by¢ krotkie, najwyzej kilka zdan. W przypadku wynikow liczbowych nalezy w skrocie przedstawic
sposob rozwiqzania. Zalecane jest zmieszczenie sie z rozwiqzaniem na niniejszej kartce.
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Badamy probke 10 samochodow, liczac znalezione

w nich usterki. Na rysunku obok przedstawiono 50%1
histogram liczby usterek. Czy na podstawie tego 40%-
rysunku i powyzszych danych mozna obliczy¢ .
srednig liczbeg usterek? Mediang? Jesli tak, oblicz 30%1
te warto$ci. Jesli nie, uzasadnij dlaczego. 20%7
; ki . 10%
Podaj przyktad probki (danych liczbowych), dla
ktorych kwantyl ¢,5 (czyli dolny kwartyl) rowny 0%
jest warto$ci $redniej. 2 5 6 8

usterki

W regresji liniowej metoda najmniejszych

kwadratow wzory na wspolczynniki regresji
dobrane sa tak, by minimalizowaé pewna wielko$¢. Co to za wielkos¢?

Analizujemy system obstugi sklepu internetowego pod katem wydajnosci modutu realizujacego
autoryzacj¢ kart platniczych. Zalozenia systemu moéwily o $rednim czasie dzialania tego modutu
rownym co najwyzej 10 s. ZbadaliSmy rzeczywisty czas dziatania w 2500 przypadkéw i chcemy
oceni¢, czy przy poziomie istotnosci 2% mie$cimy si¢ w zatozonych ramach. Jak w tym przypadku
brzmi hipoteza zerowa? Hipoteza alternatywna? Jaka posta¢ ma zbior krytyczny? Jakich jeszcze danych
potrzebujemy, by zweryfikowac¢ hipotezg?

Jakie zatozenie upraszczajace przyjgto przy konstrukcji naiwnego klasyfikatora bayesowskiego? (Skad
okreslenie ,,naiwny”’?)

Mamy tablice decyzyjna ztozona z 500 000 obiektéw opisanych 20 atrybutami o wartosciach 0 lub 1
(kazdy atrybut ma mniej wigcej po potowie 0 i 1). Chcieliby§my zanalizowa¢ te dane metoda trzech
najblizszych sasiadow (3-nn). Uzasadnij (wykorzystujac powyzsze dane), dlaczego ta metoda bedzie
nieskuteczna.

Budujemy drzewo decyzyjne, wykorzystujac entropi¢ do oceny cig¢. Mamy wezel zawierajacy 100
obiektow i rozwazamy cigcie, ktore rozdzieli nam 1 obiekt do lewego potomka i pozostate 99 obiektow
do prawego. Jaka bedzie entropia lewego potomka? Dlaczego (mimo to) inne cigcia moga by¢ lepsze?

Czym rdznig sig¢ reguty decyzyjne od regut asocjacyjnych?

Pokaz (na mozliwie prostym przyktadzie graficznym) jak moga zmieni¢ si¢ wyniki grupowania
algorytmem K-means w zalezno$ci od wyboru punktow poczatkowych.

Podaj przyktad tablicy decyzyjnej (wartosci dyskretne), dla ktorej test niezaleznosci (za pomoca tablicy
kontyngencji) wykazuje niezalezno$¢ od decyzji kazdego atrybutu z osobna, natomiast algorytm AQ
znalazlby silne i poprawne reguly decyzyjne.



